



闭嘴 海派荤口

周立波

“海派清口”周立波变身“吵架王”，连续两天与网友“搏斗”，轰走20万微博粉丝。从24日下午开始，周立波就在微博中与网友开始对骂，文中不雅词频现。由于出言不逊及打击面太大，周立波的百万粉丝大军因此骤减20万人。对此，复旦大学教授顾晓鸣认为，公众人物对于网民的赞扬和批评都不用太当真，顾教授直指波波的反应反而显得他自己不是“模子”，“要么就是他没辙了，没幽默可玩了。”

导火索 大学老师批“网络公厕论”

“网络是一个泄‘私粪’的地方，当‘私粪’达到一定量的时候，就会变成‘公厕’，那么，网络也就是实际意义上的公共厕所！”这场微博“嘴仗”最初就是源自周立波本月21日发的这条微博，此言论将网民“一网打尽”，自然让很多网友不忿，滔滔怒骂随之而来。

一位大学老师谢勇24日在《新京报》发表了评论文章

《周立波没有风格，只剩腔调》。此文针对周立波“网络公厕论”，指周立波的这些言论“过分精明”：“当年周立波在关栋天辅佐下横空出世，究其原因，除了他的腔调，实际上更在于他对于上海风骨的某种显现……过分精明的周立波审时度势，完成了华丽转身，走向电视……没有风骨只有腔调的周立波究竟还能走多远，实在是打问号。”

24日下午，周立波在微博上指名道姓回谢勇。“您的才气，我可不敢恭维了，因为您的理解力、洞察力尚属萌萌动期。您知道吗？我所抨击的绝不是主流网民，是那种开口骂娘，闭口喊娘的无良网络贱民！”他最气不过谢勇将关栋天抬出来说：“您所言辅佐本人的那位圣人和我是什么关系？雇用关系！震撼了吧？”

微博开骂 粉丝“倒戈”流失20万

接下来周立波余怒未消，继续怒骂部分网友：“网上骂娘的那些非主流贱民，在现实中就是天天被人骂娘的可怜虫！我同情你们！我就是上帝为你们打开的那扇窗，向我开炮！尽情地骂吧！只要你们开心我就放心了！”他一对一地和好几个网友对骂，有人看不下去，提醒波波身为公众人物，一举一动都是示

范，“观众骂人不要紧，您也骂人，坍台伐？”波波委屈了，为自己辩解：“波波的强大在于好帖坏帖都接受，恶帖贱帖必狙击！不是我不够胸怀，是我为网民除害！”从24日下午两点吵到晚上七点，周立波终于气平，网友留言打趣：“周同学让我想起了星爷电影中的吵架王。”有熟悉周立波风格的长期粉丝

表示观望：“这次什么时候删微博呢？”

不过25日凌晨起，周立波又开始一条一条发微博，回击网友对于自己言论的“反击”和“谩骂”。连续两天，一系列敏感的“对骂”在网友和周立波之间“你来我往”。不过，高关注度的“嘴仗”不但没为周立波赢得粉丝，反而流失了关注。

外界评论 丧失幽默感并不可取

对于周立波这番微博闹腾，不仅网友们看不过去，一些名人也开始关注，袁腾飞便直言：“提醒周先生，嘲人也是要脑子的，最起码不要嘲别人的时候，误伤到自己。”

记者采访了上海华师大的教授陈江，他表示：“自由地表达自己的想法也没什么不好，只要不是对社会安全构成威胁的，我认为明星本身是公众人物，受到别人批评也是很正常的，不必要大惊小怪，大多数人还是有分辨能力的，不会被那些肆意骂人的所左右。”陈江直言，周立波本身也并非

十全十美，也是有些缺陷的，“但不是像网民讲的那么不堪，我们自有判断，而周立波最好的态度，是对那些过分的言论不理睬。对骂没有太大的意思，宽容的态度是最合适的。”

复旦大学的顾晓鸣教授则直言，周立波本来就是用调侃别人的方式走红的，而网络上的调侃也有特殊的氛围和语言，“你把它当真就觉得很可笑了。”他认为，周立波作为公众人物有资格给大家讲笑话，突然大家也给他讲笑话了，他就翻脸了，这只

能表示两种情况，“第一种情况就是这个人素质气量都有待提高，第二种情况说明你没辙了，玩不起了。”顾晓鸣认为，“周立波本身是搞幽默的，在网络上却丧失了幽默感，丧失幽默感的背后是太把自己当一回事了。”他建议，面对网友的一些攻击和骂声，周立波最好的态度应该是发挥自己的幽默感，“挖苦人家也要有点艺术性，比如搞个诡辩论，不是挺好的？幽默滑稽比你翻脸高级多了，不要弄得‘像真的一样’，那就‘弗是模子’了。” 上青

周立波抓狂语录

11月24日14:51

“网上骂娘的那些非主流贱民，在现实中就是天天被人骂娘的可怜虫！我同情你们！我就是上帝为你们打开的那扇窗，向我开炮！尽情地骂吧！只要你们开心我就放心了！”

11月24日16:36

“兄弟！我去过的国家，可能比您知道的还多！我用掉和捐掉的钱，可能比您看到的钱还多！我的道德境界仅受您想象力的限制。”(回复一网友)

11月24日17:56

“德纳兄：那只蝴蝶是我派来安慰你的，你也派只过来陪陪我呀！那么我们就可以一起慢慢慢慢飞了！”(回复郭德纲的，但老郭没回他)

11月24日19:06

“你在说你妈吗？我代表全世界的戏子问候她！谢谢她曾为我们服务！”(回复一位网友，那位网友说，“现在的戏子就是××的好×子”)

11月25日01:49

“哥们！恭请您回到1949年前的旧社会，我敢保证，就您这种料，不是给地下党枪毙，就是给国民党击毙。请您老还是收声吧！”(回复一位网友)

11月25日04:54

“各位爵种及串种的朋友们！你们理论上拥有对冯导攻击的权利，但等你们的知名度和号召力，超越或接近他的时候再动手吗？”(回复冯小刚，但冯导也没回他)

11月25日18:59

“您说上海没风骨？但上海也找不到您的尸骨啊！枉为您还敢起名叫思想？您上辈一定是缺思想，才喷出您这么个妄想狂吧？”(回复一位网友)

星声

“我的储蓄少得根本不用管理，要那么多钱干什么，够用就可以了！外表也是一样，我不需要每次出来都有惊艳的感觉，每个场合都到位就可以了。”



——产后的赵薇为某杂志拍封面，并在采访中自述了如今的感悟。

“她相信如果她穿上丝质的内衣，她会觉得舒服，皮肤能够得到自由的呼吸，这有利于她的创作，有利于全神贯注在音乐之上。”

——最近，LadyGaga丢掉了她所有的旧内衣裤，斥11200美元巨资为自己购置了新的内衣裤，它们全都是100%的上好丝绸做的。为什么要这么做呢？知情人如此透露内情。

母亲同意隐瞒 王贝死讯？

超女王贝因做整容手术15日死亡，但消息却在一周多后才传出，医院也陷入“隐瞒死讯”的质疑中。对此，王贝的主刀医生汪良明称，这是经过王贝的母亲同意的，她也并不准备告医院，“现在她承受的精神压力非常大，她之前与医院协商，希望这件事情不要传播出去，毕竟女儿的身份不是普通人。”武汉市江岸区卫生局医政科的郭科长表示，假如死者家属不同意尸检、不申请做医疗事故鉴定，那么此事件如何善后处理一般将由死者家属与院方协商解决。

王梦菁

杨怡脸歪了？

杨怡现稳占无线当家花旦一席。不过最近一期的《壹周刊》报道，继去年凭《宫心计》获得“我最喜爱女角色”后，一年下来杨怡连拍四部剧没有停过，终于因长期疲劳令下巴神经受细菌感染，导致肌肉硬化，下巴歪向一边。对此说法，杨怡的经纪人接受记者采访时否定了周刊所指“下巴歪了”，指只是感冒病菌入了神经而已，同时也否定了停工半年的说法。



南都

文化快讯

“百姓奥斯卡”今决出最佳男配角

昨晚，江苏影视频道“百姓奥斯卡”首场入围赛结果揭晓，六位“最受欢迎女配角”入围者中有三名获得提名资格。今晚9:15，第二场“最受欢迎男配角”入围者也将登台角逐三个提名机会。

快报记者 沈梅 通讯员 小洁

海清《追捕》中变身夕阳天使

11月25日，江苏电视台城市频道将推出由华谊兄弟制作的谍战电视剧《追捕》，该剧中海清可谓造型百变，过足了戏瘾。先是优雅的富家女，后变成医术高明的医生，再化身修女躲进教堂，又变身“玉娇龙”飞檐走壁，更化身“自由女神”深入敌营。最近，导演程小东又把她设计成夕阳天使，一杆狙击枪白发百中，俨然一位女战神。不过海清透露，跟程导拍戏并不轻松，为枪杀吴秀波她哭到了虚脱。

快报记者 应嘉轩